

«ПЛАТОН» ДОЛЖЕН УЙТИ!

Остановить грабителей на дорогах

Коммунисты Якутии вместе с дальнбойщиками провели пикет возле здания Дома правительства № 1 против введения системы «Платон», ведущей к удорожанию перевозок, а также в защиту депутата Госдумы коммуниста Владимира Бессонова.

Участники пикета держали плакаты: «Требуем отменить навязываемую плату за проезд по федеральным дорогам «Лена» и «Кольма», «Дальнбойщики Якутии — против системы «Платон», «Заплатит дальнбойщик — подорожает всё!», «Автодор — это автоВОР!», «Ротенберг и «Платон» — грабители на дорогах России!», «Димон устал. Поможем ему уйти!», «Власть, прекрати преследование коммуниста Владимира Бессонова!», «Владимир Бессонов, якутине с тобой!», «Депутат Госдумы Владимир Бессонов, держись!» и т.д.

— Коммунисты — молодцы, сумели нас объединить! — говорили молодые дальнбойщики. — Ведь мы действуем разрозненно, так как нет связующих нас предприятий или общественных организаций. Вместе с коммунистами мы в ближайшее время планируем провести совещание, чтобы согласовать наши дальнейшие действия. И обязательно на большезрузах выведем на улицы!

— Вы не опасайтесь, ваши требования справедливы, — сказал дальнбойщиком член ЦК КПРФ, первый секретарь Якутского рескома КПРФ Виктор Губарев. — Но не действуйте поодиночке. Только сообща можно остановить произвол чиновников, остановить действие этих «драконовских» законов! Мы, коммунисты, безвозмездно окажем вам организационную, правовую, юридическую, судебную и иную защиту.

В завершение пикета коммунисты и дальнбойщики направили в правительство Республики текст заявления «Роль антинародный налог».

Заплатить и умереть?

В своих выступлениях участники акции сделали акцент на несправедливости и незаконности введения нового, фактически уже четвертого побор. Цинизм происходящего заключается ещё и в том, что оператор системы является частная компания, в которой 50 процентов принадлежит Игорю Ротенбергу. Значит, львиная доля собираемых денег будет уходить на содержание частной конторы и всевозможных посредников. Перевозчики крайне возмущены тем, что из них пытаются сле-

дираловка со стороны правительства, размер взимаемой платы ничем не обоснован, собираемые средства идут в карман олигархов и близких к ним структур, допущенных к новым денежным потокам, сама система «Платон» несовершенна, постоянно даёт сбой.

В ходе митинга была высказана жёсткая критика в адрес действующей власти, прозвучали требования отменить постановление правительства РФ, которым были введены новые поборы на дорогах. Первый секретарь Смоленского городского комитета КПРФ, депутат Смоленской областной думы А.П. Степченко высветил негативную роль партии «Единая Россия» в эскалации напряжённости в обществе.

Предатели сидят в кабинетах

5 декабря в городе Тамбове у памятника Зое Космодемьянской в митинге протеста против введения системы взимания платы с большезрузов «Платон», а также губительной социально-экономической политики властей приняли участие более 500 человек. Прибыли представители Мичуринска, Моршанска, Котова, Рассказово, а также Инжавинского, Мичуринского и других районов области.

Открывший митинг первый секретарь Тамбовского обкома КПРФ А.И. Жидков призвал участников акции не только к борьбе за экономические требования, но и зреть в корень происходящих процессов. «Инициатором принятия данной системы в интересах монополистов и отдельных олигархов является руководство страны, и ответственность за это несут как правительство, так и президент. Сейчас власти пытаются сгладить протест — понизили размер оплаты и штрафов, идут разговоры о тестовом введении системы, но буржуазной сути это не меняет, поэтому обольщаться мы не должны».

Быть боевому профсоюзу!

5 декабря в центре Смоленска прошёл митинг, организованный активистами протестного движения дальнбойщиков при поддержке городского комитета КПРФ. Водители большезрузов, прибывшие из разных районов Смоленской области, в своих выступлениях аргументированно доказали, что вступающая в действие система — это



Якутск

«Камаз» написан: «МЫ НЕ БЫДЛО!» — на наш взгляд, эту мысль надо записать с первого класса школы, а то ведь власти привыкли, что народ безмолвствует. Кремлю нужна аморфная масса нищих рабов. Радует, что нас ещё не удалось обмануть окончательно.

«Сегодня вводятся не только новые налоги, подняты старые, введены поборы в ЖКХ, вопреки интересам народа проводится пенсионная реформа. Всё это типично для капиталистического государства. Политика государства проводится под олигархов, кризис взыали на население. Очевидно, что дорожный побор с дальнбойщиков по принципу домино вызовет очередной скачок цен на вещи и продукты первой необходимости», — комментирует политику властей секретарь Хакасского рескома КПРФ Валентин Коновалов.

Стоять на своём до конца

Организаторы пикета рассказали собравшимся около торгового комплекса «Континент» о реакции региональных властей на протестную акцию, состоявшуюся 25 ноября. Обращение к В. Путину и собранные под ним 514 подписей переданы в приёмную президента. Прошли встречи с федеральным инспектором по Омской области Сергеем Липкевичем, областным министром транспорта Виктором Беловым и его заместителем по транспорту Михаилом Дубровиным. То есть

сделано всё, чтобы информация о том, что омские дальнбойщики готовы сопротивляться введению нового побора, до властей дошла.

Водителям Владимиру Бородину и Андрею Белику, членам оргкомитета дальнбойщиков, дано поручение держать связь с обкомом КПРФ.

Петиция, которая после пикета отправлена президенту Путину, повторяет требования, принятые во время первой забастовки: отмены «плат за возмещение ущерба автодорогам» и ликвидации системы «Платон», созданной для ограбления народа и обогащения олигархических кланов. Участники пикета также потребовали отправить в отставку министра транспорта РФ Колоколова и министра финансов РФ Силуанова, допустивших грубое нарушение прав водителей дальнбойщиков.

Один шофёр в возрасте, пришедший на пикет, сказал:

— Разворовали всё! Как тут не вспомнить Советские?! Власть не знает уже, где ещё деньги брать.

Пикетики решили проводить следующие акции по мере необходимости. Борьба продолжается.

г. Омск.

По сообщениям корреспондентов «Правды» ЛЯШЕВОЙ, ГАЛИНЫ МОХНАЧЕВСКОЙ, АЛЕКСА ХОРОШИЛОВА, ПАНКРАТА ШУМИЛИНА, ОЛЬГИ ЯКОВЕНКО и пресс-служб региональных комитетов КПРФ. Акции в поддержку дальнбойщиков прошли и во многих других регионах России.

Мараг МУЗАЕВ, Иван КОНОБЕВ.

Бюджет деградации принят окончательно

Воодушевлённые Посланием президента на новые свершения, депутаты «единороссы» 4 декабря грянули «Виват!» бюджету будущего года, приняв его в третьем, окончательном чтении. Между тем лидер КПРФ Геннадий Зюганов выступил в начале пленарного заседания в часе политических заявлений.

ОН ОТМЕТИЛ, что «холодная война» не закончилась, а переросла в гибридную. Первые за последние 50 лет нагосское государство было выведено из орбиты, — это вызов всем нам независимо от политической ориентации.

Победа достигается лишь в трудах и борениях, и, чтобы их обеспечить, надо иметь сильную армию, очень надёжный тыл и довольно сплочённое общество. Каким образом решить эту проблему, когда под страны получают меньше 15 тысяч рублей, цены ползут вверх и нищета нарастает, а те, кто заберёт основные фонды и собственность, даже не хотят платить нормальные налоги?

Бюджет насчитывает в расчётной части всего 16 триллионов рублей, они обесценились в два раза, это значит 8 триллионов. Нынешний бюджет не выведет страну даже на показатели 2014 года, то есть последний год будет кризисный, а в 2017-м и 2018-м кризис будет только углубляться.

— Настаиваем на том, — подчеркнул Геннадий Андреевич, — чтобы вернуться к прогрессивной шкале налогов, нашему закону, чтобы ввести госмонополию на спиртоводочную промышленность (в год 40 тысяч человек травят пагальной водкой) и чтобы приняли меры против утечки капиталов (за два года 150 плюс 100 получают 250 миллиардов долларов — ровно бюджет за два года убежал из страны).

Если вы не принимаете наше предложение, мы его снова внесём. Но тогда считайте, что Дума, этот состав, за четыре года не выполнила ни одного из Послания президента и всё сделала для того, чтобы углубить кризис.

Желаем выводить страну из кризиса — предлагайте стране долгосрочный проект.

У нас есть великолепный проект «Земля». Десять лет Харитонов вам тут заявлял: давайте прекратим распродажу, расквашивание земель. Внере, наконец, президент сказал: давайте это сделаем, но опять отберём — и на аукцион, на рынок, где снова будем продавать. Но станут продавать такие же ульи, они купят землю и положат её в сторону как запасную квартиру, чтобы потом сбывать и опять набить карманы.

Земля должна принадлежать тем, кто её обрабатывает. Если мы её возвращаем, надо на стол вперёд сдать в аренду с правом наследования, но с обязанностью обрабатывать эту землю.

Вы всё приводите примеры, но посмотрите, как Сибирь осваивали, посмотрите на приказ Витте, если вам нравится царская эпоха: за Челябинском нельзя было ни на копейку вывезать тарифы. А у вас тарифы прут, и попробуй что-то сделать.

Посмотрите на сегодняшних транспортников, которые задохнулись, и последняя капля была с дальнбойщиками. Купили машину, поставил — платишь. За машину уже полторы цены платишь, даже в нашей новой «Ладе» половина иностранных деталей. Поехал по дороге — платишь. Остановился у магазина — платишь.

День Неизвестного солдата

Погвиз твой бессмертен

3 декабря, в День Неизвестного солдата, смоленские коммунисты, депутаты фракции КПРФ в Смоленском городском Совете вместе с бойцами поискового отряда «Честь и Долг» возложили цветы к памятному знаку «Журавли», установленному на въезде в город-герой Смоленск (на снимке).

На этом месте были обнаружены останки советских воинов времён Великой Отечественной войны. Смоленяне почтили память защитников Родины, чьи имена остаются неизвестными, но чей подвиг во имя Отечества и народа не подлежит забвению.

Смоленский городской комитет КПРФ

3 декабря курные вместе со всей страной во второй раз отметили День Неизвестного солдата. Он был посвящён воинской доблести и бессмертному подвигу советских и российских воинов, павших в боевых действиях на территории нашей страны или за её пределами, чьи имена остались неизвестными.

3 декабря курные вместе со всей страной во второй раз отметили День Неизвестного солдата. Он был посвящён воинской доблести и бессмертному подвигу советских и российских воинов, павших в боевых действиях на территории нашей страны или за её пределами, чьи имена остались неизвестными.

В Курске состоялась возложение венков и цветов к Вечному огню у могилы Неизвестного солдата на мемориальном комплексе Курская дуга.

В тот же день в посёлке Тим были перезахоронены в братской могиле останки шести воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Их обнаружил житель села 3-е Выгорное Сергей Куликов. Им были найдены личные вещи погибших (карманные часы, пуговицы с обмундирования и т.д.), а также один медальон, который направлен в Москву для установления личности погибшего.

А в деревне Сельский Рогач Черемисиновского района одновременно в тот же день было организовано перезахоронение с воинскими почестями найденных во время «Вахты Памяти-2015» останков 20 советских солдат.

Раскопки велись поисковым отрядом «Юный пограничник» в сентябре на территории Поковского сельсовета. Отрядом также были найдены два медальона. По одному из них установлено имя Климкина Николая Егоровича 1906 г.р., уроженца Липецкой области, пропавшего без вести в марте 1942

года. Второй медальон отправлен на экспертизу.

В память о тех, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины, был дан военный салют.

Курский областной центр «Поиск» начал готовить третью часть 17-го тома Книги Памяти. Уточняются списки солдат, захороненных в Лыговском, Мантуровском, Медвенском, Обоянском, Октябрьском, Понорском,

заклучения договора об осуществлении полномочий наблюдателя совершался полуп избирателей.

Махинатор предъявлял в избирательную комиссию документ о направлении его в качестве наблюдателя, голосовал и покидал избирательный участок. Общее время нахождения его в помещении комиссии составляло не более 5—10 минут, после чего приходил следующий «наблюдатель». И такая круговерть творилась в течение всего дня голосования, что не только мешало нормальной работе комиссии, но и приводило к фальсификации самих выборов. Законопроект принят в первом чтении.

Валерий Рашкин и другие члены фракции КПРФ подняли вопрос об особом статусе Красной площади. Внебюджетный коммунистами законопроект, устанавливающий особое правовое регулирование деятельности, которая может осуществляться на центральной площади России, был рассмотрен нижней палатой парламента. Валерий Рашкин отметил, что с начала рыночных реформ происходит коммерциализация Красной площади. Незабываемый случай произошёл в 2013 году, когда на главной площади страны появились павильоны в виде чмода. Многие это было воспринято как глумление над исторической святыней, что заставило президента Путина издать распоряжение, которым был регламентирован список мероприятий, проводимых на Красной площади. Всё, что сверх этого перечня, согласовывается с администрацией президента. С тех пор так и повелось. «Неужели Путину надо заниматься площадями?» — задались вопросом во фракции КПРФ и предложили закрепить законодательно праздничность и события, празднование которых на Красной площади не умалят её высокий статус.

Кроме того, предложенный законопроект запрещал реконструкцию и строительство новых объектов на Красной площади Москвы, в том числе и временное изменение облика исторических зданий и сооружений.

К сожалению, палата оставила за президентом роль площадного распорядителя.

На «правительственном часе» в Госдуме парламентарии заслушали министра сельского хозяйства Александра Ткачёва. От фракции КПРФ вопросы министру задал Алексей Пономарёв, Алексей Русских. Своё видение состояния отрасли, стоящих перед ней проблем и путей их преодоления высказал Николай Харитонов.

Он отметил, что 22 тысячи деревьев исчезли с географической карты нашей страны. С начала 1990-х по 1999 год появилось 40 миллионов собственников, 12 миллионов были введены свидетельства на право пользования земельным патом. Почему же это не заработало? Почему в 1990 году мы сеяли 117 миллионов гектаров зерновых, а сегодня только 78? 40 миллионов гектаров пашни, к нашему стыду, заросли лесом. Зарплата, которую получают сегодня в селе, ниже средней по экономике в масштабах страны. Например, в Северной Осетии зарплата на селе меньше 5000 рублей. Какой специалист туда поедет? Деревья сегодня на 2,5 триллиона рублей закредитована. Часто говорят: Родину надо защищать! Родину надо прежде всего кормить!

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Компартия включила «Конвейер идей»

В Центре политической учёбы ЦК КПРФ прошёл форум выпускников. Он проводился в форме конкурса проектов под названием «Конвейер идей». Форум предполагал защиту проектов, реализация которых способна укрепить позиции КПРФ в российском обществе.

ОТКРЫВАЯ РАБОТУ ФОРУМА, заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков отметил, что за два года работы Центра политической учёбы подготовлено более полутысячи молодых коммунистов со всей страны. Взаимодействие с ними решено продолжить в виде форума выпускников. Организаторы «Конвейера идей» собрали более 100 заявок от соискателей. Из них отобрано три десятка.

Мероприятие прошло в два этапа. Первый день форума включал проведение отборочного тура. Состоялись две сессии представления проектных идей. Чтобы показать перспективность своей работы, соискателю давалось 5 минут для выступления и ещё столько же — для ответов на вопросы. Участники форума обращались к разным сферам партийной деятельности — от организации

«модульных» СМИ и развития фирменного стиля партии до разработки специализированных сайтов и даже организации кадровых агентств.

По итогам первого тура была отобрана десятка лучших проектов. На второй день состоялось подведение итогов. Оно прошло на «круглом столе», который открыл Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Он отметил, что сегодня бюджет России трещит по швам, а либеральный курс заводит ситуацию в тупик. Говоря о значении форума, Геннадий Андреевич отметил, что партия очень надеется на свой кадровый резерв. И здесь особенно важна роль тех, кто прошёл школу Центра политической учёбы. «Мы крайне заинтересованы, чтобы вы развивались и двигали наше дело!» — подчеркнул лидер КПРФ.

По итогам работы форума в десятку победителей «Конвейера идей» включены следующие инициативы: проект популяризации исторического наследия, запечатлённого на страницах газет «Правда» разных лет (автор — Динара Халимдарова из Татарстана); проект создания интерактивной карты «Памятные места Великой Октябрьской социалистической революции» (Андрей Язов, Санкт-Петербург); идея создания образовательного ресурса «Культурпросвет» с бесплатными онлайн-курсами по гуманитарным дисциплинам (Сергей Кириянов, Анастасия Князковская и Олег Красильников, Нижегородская область).

Г.А. Зюганов дал высокую оценку представленным проектным идеям. Он поручил отделу ЦК КПРФ по агитации и пропаганде обобщить всё ценное, что предлагалось на форуме. Помимо инициатив, вошедших в число лидеров, поддержку получит и ряд других проектов.

Марат МУЗАЕВ, Иван КОНОБЕВ.

Боятся коммунистов

Акция протеста

В КАЛУГЕ 5 декабря по инициативе Калужского горкома КПРФ при активном участии левополитических общественных организаций и жителей города прошли автопробег и митинг в поддержку требований водителей большезрузов, а также в защиту социально-экономических прав граждан, посвящённые 79-й годовщине принятия Сталинской Конституции.

Под советские патристические песни автоколонна под красными знамёнами с плакатами на лобовом стекле: «Нет — платным дорогам!» — проехала по центральным улицам города. Калужане активно поддерживали коммунистов сигналами машин, останавливали и приветствовали автоколонну, присоединялись к автопробегу.

На Театральной площади, куда прибыла автоколонна, состоялся митинг, участники которого потребовали отмены платных дорог, соблюдения Конституции Российской Федерации. Митинг открыла и вела первый секретарь Калуж-

ского горкома КПРФ Марина Костина.

Власти всячески пытались сорвать намеченную акцию. Не согласовывали заявку, места проведения автопробега и митинга переносились несколько раз в разные концы города, окончательно опре-

делены время и место проведения автопробега и митинга были лишь 4 декабря. Но когда автоколонна стала выезжать на дорогу, то обнаружилось, что путь перегораживает брошенная машина. Ни сигналы, ни объявления по громкоговорителю с тре-

бованиям к водителю убрать машину, ни его поиски результатов не имели. Чтобы не сорвать мероприятие, автоколонне пришлось через арку перебраться тротуар, что тут же было зафиксировано поджидавшими блюстителями власти: все участники автопробега были оштрафованы.

«Надо было вам вызывать эвакуатор, чтобы он убрал машину» — так резюмировала транспортную ситуацию «службы закона».

Прибывшие на митинг на Театральную площадь машины КПРФ были встречены представителями УМВД, под разными предлогами на водителях составлены протоколы.

Впервые территория митинга была огорожена металлическими турникетами. Калужане не понимали, с чем связана их установка, и опасались за них заходить. Приходилось их обходить, чтобы они приняли участие в мероприятии.

К выступавшим на митинге подошли представители власти, угрожая подать на них в суд.

Участники митинга не поддались давлению властей, акцию провели и единодушно приняли резолюцию в защиту прав перевозчиков, против политических преследований.



Пресс-служба Калужского горкома КПРФ.

Из вековой отсталости в космические дали

40 лет назад была провозглашена Лаосская Народно-Демократическая Республика

Народно-революционная партия Лаоса (НРПЛ), вся страна отметили эту дату не только грандиозными военным парадом и демонстрацией трудовых коллективов, красочным фейерверком, народными гуляньями. Знаковыми были некоторые события, которые без особого преувеличения можно назвать демонстрацией революционных перемен в жизни нации после четырёх десятилетий продвижения в направлении социалистического будущего.



● Праздничный парад во Вьетъяне.

НА КОСМИЧЕСКУЮ орбиту 21 ноября нынешнего года был выведен первый лаосский спутник. Как тут не вспомнить, что и первый советский спутник был запущен по случаю 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции! А ещё в день национального праздника 2 декабря состоялась церемония начала строительства первой в Лаосе железной дороги, которая свяжет эту страну с Китаем и Таиландом.

Выступивший на праздничном митинге Генеральный секретарь ЦК НРПЛ, президент ЛНДР Тюммали Сайянос привёл и другие свидетельства того, что за небольшой исторический период, прошедший после того, как 2 декабря 1975 года на Конгрессе народных представителей была провозглашена народно-демократи-

ческая республика, Лаос коренным образом изменился. Образование Лаосской Народно-Демократической Республики, подчеркнул Генеральный секретарь ЦК НРПЛ, было «свидетельством твёрдого стремления многонационального лаосского народа уничтожить до основания существовавший до этого феодально-колониальный режим... добиться полной независимости, суверенитета и территориальной целостности».

За годы народно-демократической власти достигнут стабильный экономический рост. Объём ВВП на душу населения за 1985—2015 гг. вырос в 16 раз и достиг суммы, эквивалентной 1875 долларам США. Телефонной связью и дорогами, годными для проезда в любое время года, охвачены теперь

рала международная поддержка и помощь со стороны таких государств, как Советский Союз, Китай, Вьетнам и другие дружественные ЛНДР страны.

В наши дни основным спонсором Лаоса стал Китай. Это его ракеты запустили в космос лаосский спутник связи, это ему принадлежит проект строительства скоростной железной дороги, это китайцами построены самые современные здания в столице ЛНДР.

В фокусе — Центральная Азия

Либеральное дежавю президентского послания

Экономика Казахстана должна быть полностью переведена на рыночные рельсы, а госсектор — подвергнуться тотальной приватизации. Такую цель поставил в своём послании к гражданам республики президент Нурсултан Назарбаев.

ТРАДИЦИОННЫЙ ритуал в виде обращения главы государства к своим подданным на этот раз был лишён дежурных, повторяющихся из года в год фраз и обещаний. Послание Нурсултана Назарбаева стало программным документом, точкой отсчёта нового периода истории Казахстана. Это так же ясно, как и то, что начавшаяся пора вряд ли войдёт в будущие учебники истории как время развития и благоденствия. Скорее наоборот, ей присвоит те же эпитеты, что и 1990-м годам, которые жители республики до сих пор вспоминают с содроганием.

Параллели с тяжелейшими годами после развала Советского Союза проводит и сама власть. Глава Казахстана заявил, что нынешний кризис является самым глубоким и продолжительным за последние двадцать лет, а потому придётся возвращаться к уже испытанным инструментам — массовой приватизации и ликвидации социальных обязательств государства перед населением. «Нас испортит высокие цены на нефть на протяжении последних лет. Этому пришёл конёк», — заявил Назарбаев. При этом президент не уточнил, кто именно виноват в том, что «тугие годы» больших прибылей от сырьевого сектора не были использованы для спонсирования нефтяной иглы.

По уверениям Нурсултана Назарбаева, масштабная приватизация позволит увеличить объём привлекаемых инвестиций на 10 миллиардов долларов в год, а также обеспечит стране ежегодный экономический рост на уровне не менее 5 процентов. Даже если эти цели будут достигнуты, не факт, что простые граждане станут жить лучше.

Петр ЦВЕТОВ.
Москва—Вьетъян—Москва.
Фото автора.

Вести с Украины

Праздник под огнём

Всё новые дровишки подбрасывает Киев в костёр противостояния в Донбассе. Здесь фиксируется продолжение переброски вооружёнными силами Украины военной техники к линии соприкосновения. Как заявил заместитель начальника штаба корпуса Народной милиции полковник Игорь Яценко, из населённого пункта Сватово в направлении населённого пункта Рубежное отмечено движение двух САУ «Акация» и двух БМП. Данный вид вооружения, по сведениям разведки, предназначен для 24-й бригады ВСУ, которая дислоцируется в этом районе.

«КОМЕ ТОГО, в Сватово ВСУ развернули военный мобильный госпиталь вместимостью до 200 мест, который будет обслуживать отдельная автомобильная санитарная рота численностью до 120 человек», — сообщил Яценко, при этом отметив, что не исключено, что восточнее во время перемещения нет. «Не исключено, что всё это связано с подготовкой ВСУ к возобновлению активных боевых действий», — предположил полковник.

Зона нападения ВСУ в течение последних суток разрастается. Кроме украин Донецка, накрыты Лозовое, Заиченко и Старомихайловка. Ополченцы атакованы под Жёлтым, в районе Бахмутки. Накаляется ситуация и на фронте ЛНР... Тем не менее всё это не помешало дончанам в честь Дня героической ленты — символа Дня Победы в Великой Отечественной войне — провести митинг, на который в столице ДНР собралось около пяти тысяч человек. «Сегодня (6 декабря), когда на Украине отмечают день покрывших себя позором вооружённых сил, мы целенаправленно в нашей молодой республике, кроме традиционных праздников, закладываем новые — такие, как День героической ленты. И эти праздники смогут объединить всех жителей ДНР», — заявил в своём выступлении первый заместитель руководителя исполкома Общественного движения «Донецкая республика» Андрей Крамар.

Женщины встретились в Гаване



НА КУБЕ продолжаются мероприятия, посвящённые 70-летию образования Международной демократической федерации женщин (МДФЖ). В Гаване приехали представительницы всех континентов, старшей из которых — легендарному борцу, члену Ливанской компартии Линде Матар — 92 года, самой молодой — 17 лет. Они подводят итоги работы крупнейшей международной женской организации левой направленности, родившейся в далёком 1945 году на волне Великой Победы.

Участницы обсуждают серьёзные политические проблемы современности, намечают планы работы национальных организаций на предстоящий период, готовятся к проведению очередного конгресса МДФЖ, который пройдёт в 2016 году в Колумбии. В центре внимания — активизация совместных действий прогрессивной женской общественности в борьбе с империализмом, который несёт неисчислимые беды народам мира.

Юань стал резервной валютой

ИТАК, он будет пятым: МВФ включил китайский юань в корзину резервных валют наряду с долларом США, евро, британским фунтом стерлингов и японской иеной. Такое решение принял исполнительный совет Международного валютного фонда. Оно вступает в силу с 1 октября 2016 года.

Знания того значительного прогресса, которого за последние годы власти КНР добились в повышении открытости экономики своей страны, в реформировании финансовой системы и её рыночных принципов. Продолжение и углубление этих усилий, полагает Лагард, помогут создать более устойчивую международную валютно-финансовую систему.

Белорусский пример

За пущей глаз да глаз

ПРИРОДООХРАННАЯ, научная и эколого-просветительская деятельность будет в приоритете развития Беловежской пуши на 2016—2020 годы. Это предусматривается планом управления Национальным парком на ближайшие пять лет, директивная часть которого обсуждалась на заключительном семинаре в пуше.



БЕЛОВЕЖСКАЯ ПУША

Общественное обсуждение приоритетных направлений деятельности парка, которые соответствуют долгосрочным целям и задачам этой особо охраняемой природной территории, прошло в новом эколого-образовательном центре «Войтов мост» туристического комплекса «Жарковщина». В семинаре участвовали заказчики плана управления — представители государственного природоохранного учреждения «Национальный парк «Беловежская пуша», разработчики документа — учёные из Национальной академии наук, представители общественных организаций.

Пульс планеты

● **КАРАКАС.** Впервые с 1998 года на парламентских выборах в Венесуэле победила оппозиция. Блок «Круглый стол демократического единства», на руку которому сыграли рекордная — из-за падения цен на нефть — инфляция и дефицит базовых товаров, получил в однопалатной Национальной ассамблее как минимум 99 мест, а «чавистам», сторонникам правящей партии, достаются 46 мандатов. Однако несмотря на результаты голосования, влияние оппозиции в парламенте будет ограничено: ведь президентом по-прежнему остаётся наследник Уго Чавеса Николас Мадуро.

● **ПАРИЖ.** Неожиданный прорыв французских ультраправых: согласно итогам первого тура региональных выборов, Национальный фронт Марин Ле Пен лидирует по числу набранных в среднем по стране голосов (около 30%), а его кандидаты вырвались вперёд в 6 из 13 регионов страны. Наиболее высокие результаты — более 40% — показали глава партии Марин Ле Пен и её племянница Марион Марешаль-Ле Пен. Вторыми идут «республиканцы» под руководством экс-президента Никола Саркози и союзные им правопо-

Разгром оппозиции завершился раздачей титулов

В Центральной Азии может появиться очередная «лидер нации». Парламент Таджикистана рассматривает законопроект о присвоении этого титула президенту. Кроме того, Эмомали Рахмона предлагают сделать пожизненным главой государства.

Холмахмадом Саме. Авторы утверждали, что заслуг Рахмона достаточно для объявления его «лидером нации», в то время как «в условиях глобализации и столкновения цивилизаций» страна нуждается в «официально признанном лидере».

которые находятся на руководящих постах, поэтому они делают всё возможное для того, чтобы место их лидера занимал человек, не только бабоящийся о своём народе, но и достойно представляющий страну перед другими государствами. В этом плане пример президента Э. Рахмона, пользующегося в мире популярностью и авторитетом, весьма показателен.

ИНИЦИАТИВЫ о наделении президента Таджикистана максимальными полномочиями уже много лет звучат из уст особо ретивых политиков и учёных. Правда, до недавнего времени к ним относились как к чудачествам. Наличие в республике оппозиционных сил ставило на пути реализации подобных идей серьёзные преграды.

Идея была подхвачена проправительственными СМИ и благосклонно воспринята окружением главы республики. В октябре словосочетание «лидер нации» или по-таджикски «пешво миллат», впервые появилось в сообщениях президентской пресс-службы. Теперь нововведение решено закрепить официально. Группа депутатов нижней палаты парламента разработала законопроект под громким названием «Об основоположнике мира и согласия — лидере нации».

Очевидно, что общественное мнение готовит к наделению президента буквально неограниченными полномочиями. Подобные призывы раздаются всё чаще. Таджикский политик, экс-министр мелiorации и военого хозяйства Хикматullo Назарудинов, к примеру, предложил сделать Эмомали Рахмона пожизненным главом государства. По его словам, это поможет сэкономить средства на выборах, тем более что альтернативы нынешнему президенту всё равно нет. Кроме того, Назарудинов призвал установить Рахмону прижизненный памятник в центре столицы.

Разгром Партии исламского возрождения и навязываемое гражданам мнение о необходимости укрепления вертикали власти перед лицом «исламистской угрозы» дали этим инициативам «зелёный свет». Всё началось в апреле нынешнего года, когда на официальном сайте правящей Народно-демократической партии появилась статья, написанная ректором Таджикского государственного педагогического университета Носиром Салимом и деканом факультета международных отношений Таджикского госуниверситета

Впрочем, присвоение титула «лидер нации» рабобленое усердием таджикских льстецов вряд ли будет исчерпано. Изна республики буквально переполнены хвалебными одами в адрес Эмомали Рахмона. «Процессы установления и сохранения гражданского мира в Таджикистане ассоциируются именно с личностью Э. Рахмона», — говорится в статье, опубликованной правительственным информационным агентством «Ховар». — Люди привыкли зависеть от тех персон,

Успешный разгром оппозиции, видимо, вскружил голову властям Таджикистана. Вместо того чтобы решать насущные социально-экономические проблемы, руководство самой бедной на постсоветском пространстве республики взяло курс на превращение её в некое подобие монархии. Но одно дело — протолкнуть нужные законы, и совсем другое — удержаться на троне. Об этом в окружении президента, судя по всему, забыли.

Прибалтийский блеф

От зарплаты до зарплаты

СКОЛЬКО МОЖНО ПРОЖИТЬ, не беря денег в долг, в случае потери работы? Этим вопросом задался Банк Литвы и на основе собственного исследования пришёл к выводу: лишь 30% литовских граждан способны выдержать такое положение три месяца, ещё 29% — только месяц.

«10% попадают в наибольшую группу риска — это люди, которые не могли бы прожить так больше недели. Значит, они не накопили вообще никаких сбережений», — сказала, как сообщает агентство «Регнум», в эфире одной из радиостанций главный специалист по финансовому просвещению Банка Литвы Тома Грините.

Борис НИКИТЕНКО.
Фото с baltijalv.lv

Громкая премьера

Вот тебе, бабушка, и «Тихий Дон»!



«До начала главной премьеры года осталось десять минут» — томительному ожиданию подошёл конец. Две недели зрителя держали в предвкушении важного события — демонстрации четвёртой по счёту экранизации романа Михаила Шолохова «Тихий Дон». Авансы были выданы громкие, начиная с интригующей рекламы и кончая выступлением режиссёра фильма Сергея Урсуляка, предвещающим просмотр. Вообще-то кинорежиссёры традиционно сводят к минимуму свои выступления перед премьерой: вот, мол, вам картина — смотрите и судите сами.

НО ТУТ, нам дали понять, — случай особый: пришлось время обратиться к эпохальному роману с позиции нового времени, открыть его подлинный смысл, настоящую идею, как бы дождавшуюся своего непредрезанного толкователя. Режиссёр, не мудрствуя лукаво, поспешил с изложением своей концепции: фильм приурочен к столетию исторических событий, отображённых в романе. Кровавая Гражданская война как этап прошлая по Донщине, привела к распаду издавна сложившейся казачьей общины земледельцев и защитников Российской империи.

А ведь, казалось, сколь прочны были вековые устои, как богата и плодотворна жизнь. Но вот нашлись безумцы, которые навели порчу на добрый и благочестивый народ, внесли смуту в горячие головы, ополчили брата на брата.

Люди жили просто, изыскались Урсуляк, а им навязали сложные проблемы. И что в итоге? Идеальный мир скатился к войне, люди попали в маховик истории. К этому, мол, роман приводит читателя. Через трагедию семьи Мелеховых раскрывается трагедия казачества. Но главным героем фильма, по словам режиссёра, становится Григорий Мелехов, а весь хутор Татарский.

Несмотря на это разъяснение, первые серии фильма вызвали большое недоумение: словно бы этнографическую картину надумал снять автор. На живописном фоне неоглядных полей и речных плёсов одна за другой разворачиваются не менее живописные картины упрощённой традиционной и быта казачьей жизни. Дни проходят в мирном труде и молодецких забавах. Казаки как на подбор — плечистые силчаи, все вроде бы на одно лицо: светлоглазые, курносые усачи, изпод фуражек с красным околышем вытесывают рыжеватые чубы.

Ещё живописнее казачки в расшитых кофтах, юбках, фартуках, опять же все в одну масть, под стать видимому простору пшеничных полей. Среди всех заметно выделяется один — горбоносый, черноусый, с напруженным, будто нацеленным на что-то только ему видным взглядом — Григорий Мелехов. Его ни с кем не спутаешь. Но поначалу он такая же часть пейзажа, как и все остальные. На этот избитый ряд хорошо ложатся старинные казачьи песни. Под них казаки картинно скачут по степи, работают на косыбе, ловят рыбу и гуляют. Словом, перед нами добрая старая Донщина, опозитивизированная всеми испытанными кинематографическими средствами. Видимо, так реализует режиссёрское намерение показать «идеальный мир», своего рода «казачий рай», до всяких там переворотов и революций.

В этом праздничном картинном мире зачинается история запретной любви Григория Мелехова и Аксиньи Астаховой. Той самой любви, которая бросает вызов всем устоявшимся обычаям и традициям: Аксинья, чужая жена, ищет своё счастье на стороне. Напомним, мир казачьей общины в романе совсем не так благодатен, как мнит режиссёр: это тот рай, в котором кошка держит в зубах мышь. В юности Аксинью изнасиловал пьяный отец, потому-то не сложилась и семейная жизнь со Степаном: он бьёт жену, не прощая ей тон «старого реха».

Вообще у казаков рукоприкладство в честь: жёны «учат» смолу до седых волос. Вот и Григорий Мелехов рос, видя постоянное унижение матери, и «низко понимает женщину». Ему только предстоит полюбиться по-настоящему. Но С. Урсуляк, очевидно, думает иначе: Григорий и Аксинья пришли из «казачьего рая». Он не замечает, что всё происходящее с героя-

ми вступает в явное противоречие с его надуманной режиссёрской концепцией. Да и все остальные хуторяне выламываются из этого «рая»: слишком жёстки у Шолохова эти люди, слишком неприятны их отношения, слишком суровы, а порой и бесчеловечны законы, по которым они живут.

В РОМАНЕ чётко выведены все причинно-следственные связи. Каковы условия жизни — таковы и отношения между людьми: они неизбежно ведут к противоречиям, конфликтам, наконец, Гражданской войне. Сама казачья община по духу предельно милитаризирована, она и создана для царской военной службы. Здесь простые и жёсткие методы воспитания новых служивых поколений, здесь ребёнок в год от роду сажают в седло. Вольные хлебопашцы, никогда не знавшие крепостного права, по сути, живут в крепости. Жизнь им скрашивает уверенность в необходимости и самостоятельности казачьей общины — как-никак не простые мужики, а царские слуги. Отсюда высокомерное отношение к соседям, будь то русские, украинцы или горцы.

Но в условиях развития производительных сил замкнутость в своём мире не получается — всё больше инородных проникает в казачью среду, сподобив её разложению, навязывая, по выражению С. Урсуляка, сложные вопросы. Почему у одной казачьей семьи только один земельный пай, а другой — тысячи десятин? Почему у одних казаков дети идут в армию, а у других — в гвардию? Почему дети богачев успевают до службы окончить военные училища, а рядовые казаки идут в армию полуграмотными?

Жгучие вопросы требуют незамедлительного ответа, и в самой казачьей среде появляются правдоискатели, не желаю-

щие мириться с извечным порядком вещей. Шолохов мастерски рисует картину неизбежного разложения казачьей общины. «Тихий Дон» — социальный роман. Писатель показывает, как старые сословно-казачьи предрассудки входят в противоречие с коренными интересами всего народа, как рвутся, казались, незыблемые устои, полнымя под свои обломки тех, кто упорно держится за старое. Ломка идёт жестокая. Но разве не жестокой была прежняя казачья мораль, опирающаяся на приоритет силы перед «низменностью» человеческой природы?

Однако всеми этими мотивами режиссёр С. Урсуляк попросту пренебрег. Можно бы сказать, что роман заинтересовал режиссёра чисто с эстетической точки зрения (как-никак богатая фактура), если бы в его рассуждениях и в самой картине, им снятой, чётко не просматривался социальный заказ. Нынешняя российская власть в условиях международной конфронтации взяла старую на «примирение и согласие общества», разумеется, с оговоркой: всякая революция грозит уничтожением государства и разрушением личности. Отсюда и «мировотворческая» концепция фильма.

Биография Григория Мелехова дала возможность порезвиться на этом поле. Шолоховский герой в сложнейших жизненных условиях оказывается в одном, то другом лагере. В начале 1918 года он в рядах Красной Армии воюет против генерала Каледина, затем в составе Великого войска Донского сражается с красными, затем снова переходит на их сторону, а свою гражданскую войну завершает в банде Фомина. Почему так происходит? Григорий не из тех, кто спасает семью, попросту меняя погону. Храбрый и умелый воин, он прежде всего человек чести. Всеми силами души и ума он пытается осмыслить происходящее, сделать выбор — и подчас страшно ошибается, распыляясь за это жестокими угрызениями совести. В романе есть чёткое обоснование всех его поступков — они тесно связаны с душевным кризисом, с мучительными поисками правды. Но режиссёр, кажется, черпает мотивацию не из романа, а из школьных

пособий в Интернете: мол, природный ум и наблюдательность помогают Григорию увидеть жестокость и несправедливость с обеих сторон.

МЫСЛЬ ЭТА богато иллюстрируется в фильме: сначала красные на глазах у Мелехова рубят пленных белых офицеров — и вот он уже в другом лагере. «Помнишь, как офицеров стреляли... По твоему приказу стреляли!» — мстительно скажет он своему недавнему соратнику Подтёлкову, стоящему перед виселицей. — «Теперь тебе отыгрывается». Да, в огне бродя не жёсткостью, рождает жестокость, почти все, кто сражается с обеих сторон за будущее России, прошли через мировую войну — и крови не боится.

Отражая страшные сцены обоюдных преследований и казней, режиссёр идёт строго за романом, но при этом он умудряется никоим образом не коснуться идейных основ противостояния, классовый сдвиг Гражданской войны. Возможно, он её и не понимает — ему это не нужно, чтобы снять свой заказной фильм. Но без этого понимания нет подхода к роману Шолохова и его герою Григорию Мелехову. Урсуляк не намерен вместе с Мелеховым искать всеобщую правду. Он определённо высказался в своём предисловии к фильму: «Все не правды, да и правды-то никакой нет, есть закон жизни, точнее, выживания: «Вот тебе, бабушка, и «Тихий Дон»».

Однако попытка не попытка, но Шолоховский мир важнейшего мотива — шолоховское отношение к революции. Большевики в романе — когорта подвизников: они сильны своей верой в будущее России, где не будет бедных и богатых, угнетённых и угнетателей. Они не ангелы, на них много крови, но для Шолохова это подлинно герои, готовые отдать жизнь за своё убеждение. Все они гибнут — но как? В результате своей человечнейшей доверчивости. Их берут обманом. Выживает и побеждает тот, кто недоворочив, — Михаил Кошевой. Недоворочивость Кошевого оборачивается бесчеловечностью: он предельно Мелехова и после окончания Гражданской не даёт ему передышки, вынуждая бежать с хутора. Да, так и в романе, но там читатель успевает проникнуться Мишкиной любовью к своей поруганной юности, его надеждой на лучшее завтра, фанзия же перед нами человек-функция, даже любовь к Дунишке его не красит.

Режиссёр застраховал от критики литературоведов, поставив в титры примитивное определение: «по мотивам романа». Его намерение сделать коллективным героем весь хутор Татарский потребовало внимания к подлинной, а не надуманной хуторской жизни, тем более что Шолохов предоставлял для этого большой материал. Но распоряжался он этим материалом по-своему. Вместе со сценаристами А. Зерновым и И. Тилькиным подбирает и переставляет эпизоды, которые могли бы проиллюстрировать его идею: нет ни правых, ни виноватых, такова жизнь. Только-только старики перепороли молодояк, уличённый в грехе большевизма, как власть переменилась, и за ними, арестантами, уже пришла подвода. Вроде и беспристрастен режиссёр: у всех своя правда. Но если приглядеться, ясно, чья правда ему ближе. Ведь не убили же старики того же Мишку Кошевого, всего лишь поучили розгами, а вот их самих-то повезли на расстрел.

КОНЕЧНО, все симпатии режиссёра отданы семье Мелеховых: эта маленькая ячейка казачьей общины и становится коллективным героем. Здесь прочны патриархальные традиции, здесь почитают старших, живут по совести, работают не покладая рук. Мысль семейная, по выражению Толстого, была бы законна, если бы ради неё в фильме не переосмысливались и не спрямлялись шолоховские характеры и отношения. Тут и речи нет о скопидомстве и кулачестве, о жестоком праве сильного и покорности слабого.

Начать с главы семьи — Пантелей Прокофьевича. С подати С. Маковецкого это открытый, несколько ворчливый и сутелливый старик — душа нараспашку, которого, кажется, никто не принимает особенно всерьёз. Непонятно даже, почему Григорий побоялся его послушаться и всё-таки женился на нелюбимой Наталье. Олительством мудрости и терпимости предстает Ильинична в исполнении Л. Зайцевой. Маковецкий и Зайцева прекрасные актёры; чувствуется, что режиссёр дал им полную свободу, и они воспользовались ею по своему усмотрению. Без оглядки на Шолохова играет Петра Мелехова А. Иванов — это само добродушие, не таков был вёрткий, ухватистый, себе на уме Пётр. Ближе к роману очтачная Дарья — А. Веденская; в фильме у

неё большая серьёзная партия, и не всегда молодой актрисе хватало дыхания, чтобы взять высокую ноту. Хороша Наталья в исполнении Д. Урсуляк, сумевшей воплотить драму сильного характера, вынужденного ломать себя, искать прибежища в извечной женской слабости. Наталья — по сути, жертва Мелеховых, их хозяйского хищничества. «Мысль семейная», конечно, не могла произрасти на этом подворье — не та почва.

Потому-то и не прозвучал финал, который С. Урсуляк сделал по-своему, символически воплотив в нём край казачества. Мокрый, оборванный, точно гонимый ветром эпохи, Григорий, переплыв Дон, поднимается на косогор к заброшенному отчужденному дому, падает перед ним ниц, обнимает землю. Что он оплакивает, что несёт в опустошённой душе? Утраченный «казачий рай» — широкий покос, вольный степной простор. Ложная идея оборачивается художественной фальшивкой. Таков ли шолоховский Григорий Мелехов, который, вопреки всем бедам, его постигшим, возвращается домой, к своему корню, к своему сыну?

А что же «главная интрига» фильма? Мы про неё как будто бы забыли. Слово никакого значения она не имеет. Но это не так. В судьбе Григория и Аксиньи отразился минувший век со всеми его войнами и бедами. И добрая половина зрителей садилась к телевизору, чтобы снова пережить все радости и тяготы этой любви. Но есть тут один подводный камень для режиссёра: любовь эта давно стала хрестоматийной. В таком случае от художника требуется сугубо индивидуальный подход к теме, поиски ярких средств экранной выразительности. И прежде всего успех решает выбор актёров, работа с ними. Но, выбрав молодых актёров по типичным признакам, режиссёр не захотел или не смог вдохновить их на вдумчивое прочтение романа и подлинную творческую отдачу.

История любви Григория и Аксиньи долгое время существует в фильме как бы сама по себе. Ссылки на роман (мол, так и в романе) неуместны — там настоящая энциклопедия казачьей жизни, чего, разумеется, нет в фильме С. Урсуляка. Конечно, молодые актёры должны были показать отношения героев в развитии — от любовной игры к подлинно глубокому человеческим чувствам — и выполнили это настолько, насколько сумели. В старательно-ученической работе А. Качука и П. Чернышёвой были моменты, близкие к истине перевоплощения, но в целом игра оставалась игрой, точно на учебной площадке. Не было опоры на партнёра, понимания общности задачи. Актёры не созрели для такой крупной работы, а режиссёр явно спутал фактурность и эмоциональность со способностью жить в образе. Выручал опытный оператор М. Суслив; нередко за актёров доигрывала камера, прибегая то к наездам, то к смене планов.

ЧТО И ГОВОРИТЬ, работа была проведена грамотная. Дорогого стоит в нынешних условиях провести съёмочную экспедицию в подлинных местах событий, собрать и одеть массу, найти лошадей и быков. Однако усилия право режиссёр на своё прочтение романа, собственное видение проблемы? Ведь были же случаи, когда авторы экранизации в угоду собственным амбициям полностью переписывали классиков. Но ничего, сходило с рук, хотя и вызвало возмущение. А тут авторы ничего не переписали, остались верны букве. И просто убили дух Шолохова.

Лариса ЯГУНKOVA.

Из иллюстраций Оresta Режиссёра к роману «Тихий Дон».

По страницам зарубежной печати

Будущее языка или язык будущего?

«У АМЕРИКАНЦЕВ есть некоторое преимущество перед остальным населением мира. Два самых распространённых в США языка — английский и испанский — входят в число самых распространённых в мире», — пишет Рик Ноак в газете «Вашингтон пост». «Осталось ли у американцев желание изучать иностранные языки?» — размышляет журналист. «С 2009 по 2013 год число американских студентов, изучавших какой-либо язык, помимо английского, уменьшилось на 100 тысяч человек, согласно исследованию Ассоциации по изучению современного языка. Многие курсы по экономике кажутся более полезными, чем курсы французского. Но так ли это?» — говорится далее в статье. Автор сообщает, что в отчёте британского исследовательского центра «Бритиш кансел» об изучении свыше 20 растущих рынков и их основных языков особое внимание уделяется странам БРИК — Бразилии, России, Индии и Китаю. «К 2050 году в большей части делового мира будут доминировать хинди, бенгали, урду и индонезийский язык, а за ними последуют испанский, португальский, арабский и русский. Если вы хотите, чтобы курс иностранного языка принёс вам больше де-

нег, возможно, беспроигрышный вариант для вас — изучать один из языков, перечисленных выше», — указывает Ноак. Носителям английского языка, желающим как можно чаще разговаривать на изученном иностранном языке, автор рекомендует китайский, испанский или французский. Помимо английского, именно они соответствуют двум условиям: больше всего носителей и самая высокая популярность среди иностранцев. К такому выводу пришёл по результатам своего 15-летнего исследования немецкий эксперт по лингвистике Ульрих Аммон. Далее сообщается, что группа международных исследователей недавно проанализировала 2,2 миллиона переводов книг со всего мира. Визуальные материалы, которые они создали на основании данных, предоставленных проектом ЮНЕСКО Index Translationum, позволяют больше узнать о так называемых узловых языках, на которые, как правило, переводят книги с менее распространённых языков. «Например, книги из Азербайджана (...) почти всегда переводят на русский язык. С русского книгу почти наверняка переведут на английский, который является основным узловым языком мира для письменных публикаций. Особенно важным узловым языком также является французский наряду с другими европейскими языками — итальянским, немецким или голландским», — поясняет автор. «Однако Шахар Ронен — один из исследователей, составивших графики (узловых языков), — полагает, что последние данные по языкам, используемым в «Твиттере», демонстрируют следующую чёткую тенденцию: языки, основные узловые языки, доминирующие в переводах книг, теряют влияние», — говорится в статье. «Как это часто случается, подъём одних языков происходит за счёт упадка других. Русский и немецкий — те два языка, влияние которых на спале: оба входят в число основных языков книжных переводов и «Википедии», но в «Твиттере» едва попадают в топ-15», — говорит Ронен. «Другими словами, нет какого-то одного языка

будущего. Вместо этого людям, изучающим иностранные языки, придется всё чаще спрашивать себя, какие у них цели и мотивы, прежде чем сделать выбор», — резюмирует автор. Фото с сайта live-pretty.ru

Крокодила подкупить не удастся

АГЕНТСТВО по борьбе с наркотиками в Индонезии объявило о решении построить на одном из островов тюрьму для осуждённых пожизненно, которую будут охранять крокодилы, сообщает Лента.ру со ссылкой на британскую газету «Телеграф». Зубастые животные, считает руководитель агентства Буди Васесо, смогут предотвратить побег заключённых, а в обычных тюремных охранниках он не уверен. «Вы не сможете подкупить крокодила, не сможете заставить его помочь вам сбегать», — пояснил он. Глава ведомства добавил, что планирует посетить разные части страны, чтобы найти «жестоких рептилий», которые смогут справиться с задачей. «Мы разместим так много крокодилов, как только возможно», — отметил Васесо. Газета отмечает, что законодательство Индонезии предусматривает строгое наказание для нар-



которговцев. По словам президента Индонезии Джоко Видодо, страна борется со стремительным распространением запрещённых веществ в обществе, поэтому торговцы наркотиками «должны смотреть в глаза смерти». Однако в апреле 2015 года сообщалось, что филиппинский боксёр Мэнни Пакьяо помог соотечественнице Мери Джейн Велозу, приговорённой к смертной казни в Индонезии по обвинению в контрабанде наркотиков, избежать приведения приговора в исполнение. Фото с сайта icdn.lenta.ru

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА. Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Президентский рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprt.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 15-11-00488. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 07.12.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.